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ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΚΑΙ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΠΕΒΑΛΑΝ ΠΡΟΣΤΙΜΟ 1100 ΣΕ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΕΠΑΛ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ 

ΠΥΡΟΣΒEΣΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ! 

ΜΕΓΑΛΕΣ ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ-ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΕΙΡΑΙΑ ΣTΙΣ 

23/1/2019 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

 Η ΕΛΜΕ Πειραιά είχε έγκαιρα αναδείξει με δύο ανακοινώσεις της (144/23-10-2018 και 154/8-11-

2018) την απαράδεκτη προσπάθεια να μετακυλήσουν την ευθύνη για την αντιπυρική, αντισεισμική 

προστασία των σχολείων στους διευθυντές και στους εκπαιδευτικούς. 

 Δυστυχώς, για μια ακόμα φορά επιβεβαιωνόμαστε... 

 Θυμίζουμε ότι Διευθυντές σχολείων του Δήμου Πειραιά και των γύρω Δήμων, έχουν εισπράξει 

"Βεβαιώσεις Παράβασης" από την Πυροσβεστική Υπηρεσία και οδηγούνται στο Πταισματοδικείο. 

 Στα πλαίσια αυτά, το  Πταισματοδικείο Πειραιά, με μια πρωτοφανή απόφασή του, επέβαλλε πριν 

λίγες μέρες πρόστιμο 1100 ευρώ σε διευθυντή ΕΠΑΛ του Πειραιά!  

 Οι ενέργειες αυτές είναι ιδιαίτερα επικίνδυνες και απαράδεκτες. Το θέμα της πυρασφάλειας των 

σχολείων είναι άμεσης προτεραιότητας και σπουδαιότητας και δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με τη 

μετάθεση των ευθυνών της πολιτείας σε διευθυντές και εκπαιδευτικούς. 

Υπενθυμίζουμε για μια ακόμη φορά ότι: 

� Η ευθύνη της πυροπροστασίας, αντισεισμικής – αντιπλημμυρικής θωράκισης ανήκει εξολοκλήρου στο 

κράτος και στους Δήμους, όχι στους Διευθυντές των σχολείων. 

� Φτάνει με τη μετάθεση – μετατόπιση των ευθυνών 

 

 Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά πραγματοποίησε στις 23/1/2019 συνάντηση με τη Δημοτική Αρχή και το 

Δήμαρχο Πειραιά κ. Μώραλη, μετά από πρόσκληση του Δημάρχου Πειραιά.  

 Ανάμεσα στα θέματα που κουβεντιάστηκαν, ήταν και το ζήτημα της έκδοσης των πιστοποιητικών 

ενεργητικής πυροπροστασίας (θα ακολουθήσει αναλυτικό Δελτίο Τύπου για την συνάντηση και τα 

ζητήματα που κουβεντιάστηκαν).  

 Για το συγκεκριμένο ζήτημα, η Δημοτική Αρχή Πειραιά δήλωσε ότι προχωρά τη διαδικασία 

έκδοσης πιστοποιητικών ενεργητικής πυροπροστασίας για όλα τα σχολεία.  

 Συγκεκριμένα, για όσα κτίρια είναι πριν το 1989 (δεν διαθέτουν εγκατεστημένα συστήματα 

πυρασφάλειας) αυτό θα γίνει με τη μέθοδο της εργολαβίας, για την οποία έχουν προβλεφθεί 300 χιλ. 

ευρώ (η μέθοδος αυτή, ωστόσο, όπως δήλωσε ο Δήμαρχος, είναι χρονοβόρα και απαιτεί τουλάχιστον 10 



μήνες), ενώ για τα κτίρια μετά το 1989 (έχουν εγκατεστημένα συστήματα πυρασφάλειας)  την ευθύνη για 

την συντήρηση και την έκδοση του πιστοποιητικού θα αναλάβουν οι δύο σχολικές επιτροπές. 

 Επίσης, δεσμεύτηκε μετά από αίτημα της ΕΛΜΕ, να αναλάβει την αποπληρωμή του προστίμου (αν 

δεν υπάρξει αθώωση του Διευθυντή στο Εφετείο), να ξεκινήσει άμεσα τις σχετικές εργασίες στο 

συγκεκριμένο σχολείο, αλλά και να παρέμβει στην Πυροσβεστική Υπηρεσία ώστε να σταματήσουν να 

βεβαιώνονται παραβάσεις (αφού είναι σε εξέλιξη από το Δήμο η διαδικασία έκδοσης των 

πιστοποιητικών). 

 Καλούμε τους Διευθυντές των σχολείων να ενημερώνουν άμεσα την ΕΛΜΕ, στην περίπτωση που 

η Πυροσβεστική βεβαιώνει παραβάσεις και ορίζεται δικάσιμος. 

 Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ επιμένει στην ανάγκη να υπάρχει κεντρικός σχεδιασμός και ευθύνη του κρατικού 

μηχανισμού για την πραγματοποίηση ελέγχων ανά σχολείο για την πρόληψη από σεισμό-πλημμύρα-

πυρκαγιά, για την οργάνωση και εκπαίδευση εκπαιδευτικών και μαθητών στην υλοποίηση σχεδίων 

έκτακτης ανάγκης, για τον συντονισμό των σχολείων με την Πυροσβεστική-το πλησιέστερο Νοσοκομείο 

κ.α.  

 Αντίθετα, αυτό που γίνεται τελικά (με ευθύνη της κυβέρνησης) είναι να στέλνεται ένα χαρτί που 

απλά ... πετάει το μπαλάκι στα σχολεία και τους Διευθυντές. Και στην συνέχεια, να επιβάλουν ποινές! 

 Αξίζει να σημειώσουμε ότι η ΔΙΔΕ Πειραιά, μετά τις καταγγελίες της ΕΛΜΕ και την αντίδραση 

διευθυντών σχολείων, συγκάλεσε στις 12/11/2018 σύσκεψη με τους Διευθυντές των σχολείων του 

Πειραιά, στην οποία μίλησαν η Περιφερειάρχης Αττικής κ. Δούρου, ανώτατο στέλεχος της Π.Υ. Πειραιά και 

εκπρόσωποι των Δήμων του Πειραιά. Εκεί, δόθηκαν διαβεβαιώσεις ότι Περιφέρεια και Δήμοι θα 

αναλάβουν πλήρως την ευθύνη για σχετικές παρεμβάσεις (πιστοποιητικά πυρασφάλειας κ.α). Η ΔΙΔΕ 

Πειραιά δήλωνε ότι: "Δεν μπορεί να υπάρξει δίωξη Διευθυντή Σχολείου  για έλλειψη πιστοποιητικού 

πυρασφάλειας , δεδομένου ότι υπεύθυνος , σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία, είναι ο ιδιοκτήτης του 

κτηρίου , που στην προκειμένη περίπτωση είναι ο Δήμος” (βλέπε https://www.esos.gr/arthra/59859/dde-

peiraia-den-diokontai-oi-dieythyntes-sholeion-gia-tin-pyrasfaleia-ypeythynoi-einai). 

 Τελικά, για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε ότι όλα τα παραπάνω ήταν λόγια του αέρα, προκειμένου 

να διασκεδάσουν τις εντυπώσεις από τις αντιδράσεις των Διευθυντών των σχολείων... 

 Απαιτούμε: 

� Την διακοπή κάθε είδους δίωξη διευθυντών (ή συναδέλφων ) για σχετικά ζητήματα 

� Οι Δήμοι να προβούν έγκαιρα και άμεσα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την έκδοση των 

πιστοποιητικών πυρασφάλειας. 

� Η κυβέρνηση να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να μη διώκονται οι Διευθυντές των σχολείων για 

ζητήματα που αποτελούν ευθύνη των Δήμων. 

� Την λήψη μέτρων για τον άμεσο σχεδιασμό, τη γενναία χρηματοδότηση για την υλοποίηση εκτεταμένων 

αντιπλημμυρικών και αντιπυρικών έργων, έργων αντισεισμικής θωράκισης, με ευθύνη του κράτους, στην 

Αττική και σε όλη τη Ελλάδα, αλλά και τα σχολεία. 

 

 

 

 


